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 ؟مطابقت ندارد. کدام گزینه با نظریه بطلیموس 1

 چرخند                                     ب( مدار چرخشی زهره به دور زمین بیضوی استالف( مریخ و ماه به دور زمین می    

 های ساعت است              د( دورترین جرم آسمانی به زمین، زحل استهت عقربهج ( جهت حرکت مریخ، خلاف ج    

 

 . چند مورد از عبارات زیر درست است؟2

 . ها در حال دورشدن از یکدیگر هستندگیریهای نجومی، کهکشان. بر اساس اندازه1    
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 . . کهکشان راه شیری با چشم غیرمسلح قابل رویت نیست 4   

 الف( یک مورد             ب( دو مورد             ج( سه مورد             د( چهار مورد   

 

 ی صحیح می باشد؟کدام گزینه در رابطه با کهکشان راه شیر-3

 الف(  از پهلو شبیه بازوهای مارپیچ است             ب( خورشید در مرکز آن قرار گرفته است

 سال نوری است.               د( منظومه شمسی در دو بازوی آن قرار گرفته است 111111ج( قطر آن 

 

 اند؟اجزای تشکیل دهنده یک کهکشان چگونه کنار یکدیگر نگه داشته شده  -4

 الف( بر اثر فشرده شدن میدان های مغناطیسی            ب( با تراکم گازهای هیدروژن و هلیوم

 ج( تحت تاثیر نیروی گرانش متقابل                       د(  با به دام افتادن ذرات باردار بین ستاره ای

 

 

 سوالات :  تستی



 وده است؟در نظریه بطلمیوس  مدار حرکت سیارات و جهت چرخش آن ها چگونه ب -5

 الف( دایره ای شکل و ساعت گرد              ب(  دایره ای شکل و پاد ساعت گرد      

 ج( بیضی شکل و ساعتگرد                     د( بیضی شکل و پادساعتگرد 

 

 در نظریه زمین مرکزی مدار چرخش کدام سیاره ها بعد از مدار خورشید قرار گرفته است؟  -6

 یخ   مشتری          ب ( مریخ   مشتری    زحل     الف ( عطارد  مر

 ج ( زهره  عطارد  مشتری              د(  زهره  مریخ   مشتری

 

 در نظریه زمین مرکزی مدار گردش خورشید در میان کدام جرم های آسمانی قرار گرفته است؟ -7

 و مریخ            د ( ماه و زمین الف( مریخ و زهره              ب( عطارد و مریخ            ج( ماه

 

 تشکیل کدام یک از پدیده های زیر با انفجار بزرگ آغاز نشده است است؟ -8

 ج ( منظومه شمسی      د ( کهکشان راه شیری          الف( کیهان      ب( سنگ کره

 

 کدام مورد از نتایج مطالعات کوپرنیک نمی باشد؟  -9

 ورشید             ب( دایره ای بودن مدار گردش ماهالف(  گردش سیارات به دور خ

 ج( حرکت سیارات به دور خورشید به صورت پادساعتگرد          د(  بیضی بودن مدار گردش زمین      

 

 .  باشد. جهت حرکت انتقالی و وضعی زمین به ترتیب ........... و ......... می 11

 ب( ساعتگرد و پادساعتگرد            ساعتگرد          -الف( پادساعتگرد   

 پادساعتگرد -ساعتگرد                         د( پادساعتگرد -ج( ساعتگرد    
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 . کدام جمله درست است؟-12
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 زمان با اوج خورشیدی استترین سایه یک جسم فرضی در کشور ما ، همب (کوتاه    
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    365د (               12ج(               2ب(                1الف (  
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 ر حرکت انتقالی      ج( انطباق دایره عظیمه روشنایی                               د( تمایل محور زمین نسبت به مدا
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 شان می دهد؟در تاریخ تکوین زمین کدام گزینه به ترتیب اجزای کره زمین را به درستی ن -19

 الف ( هواکره آب کره سنگ کره                 ب( آب کره هواکره سنگ کره
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 ترتیب تشکیل سنگ ها در مراحل تکوین زمین به ترتیب چگونه بوده است؟ -21

 ب( رسوبی آذرین دگرگونی          الف( رسوبی و دگرگونی آذرین       

 ج( آذرین دگرگونی رسوبی                       د(  آذرین رسوبی و دگرگونی 

 

    

 



 عامل ایجاد سنگ های رسوبی کره زمین کدام است؟  -21

 الف(  فوران آتشفشان های متعدد               ب(  حرکت ورقه های سنگ کره

 د( چرخه آب                        ج( موجودات دریاهای کم عمق 

 

 گاز اکسیژن برای اولین بار از چه طریقی وارد اتمسفر زمین شد؟ -22 

 الف(  واکنش های تجزیه ای                  ب( سرد شدن تدریجی کره زمین

 ج(  فوران آتشفشان ها                          د( چرخه آب 

 

 گونی بر روی کره زمین ایجاد شدند؟در کدام زمان  سنگهای دگر -23

 الف( بعد از تشکیل سنگ کره                ب(  برخورد ورقه های سنگ کره به یکدیگر          

 ج(  جدا شدن ورقه های سنگ کره از یکدیگر            د( فوران اولین آتشفشان ها بر روی زمین

 

 از ظهور تریلوبیت  تا اولین دایناسورها نبوده استزمان وقوع کدام یک از رویدادهای زیستی زیر  -24

 الف ( اولین دوزیستان               ب( اولین خزنده           ج ( اولین سرپایان            د( اولین پستاندار     

 

 ؟ مهمترین رخداد بین دوره های سیلورین  تا پرمین کدام است -25

 ب(  ظهور نخستین ماهی ها و ظهور اولین خزنده                  ده        الف( ظهور اولین سرپایان و اولین خزن

   ج( ظهور اولین دوزیستان و اولین خزنده                   د( ظهور اولین سرپایان و انقراض گروهی

 

 پدیده انقراض گروهی در کدام زمان رخ داده است؟ -26

 ج( کواترنر                   د( تریاس                    الف( پرمین                   ب( کربونیفر 

 

 ترتیب زمانی از قدیم به جدید در کدام مورد زیر رعایت شده است؟  -27

 ب( کامبرین   کربونیفر  اردویسین                        الف ( دونین کربونیفر تریاس       

 د( پرمین کربونیفر دونین               ج( کرتاسه ژوراسیک تریاس         

 

 ظهور اولین گیاه گلدار مربوط به کدام دوره می باشد؟ -28

 الف( دونین              ب( کربونیفر           ج( تریاس                د( کرتاسه       

 

 



 نطقی برقرار نمی باشد؟بر اساس تقسیم بندی واحدهای زمان زمین شناسی بین کدام دو مورد در گزینه ها ارتباط م -29

 الف ( کامبرین و ژوراسیک               ب( فانروزوئیک و پرکامبرین          

                       د( فانروزوئیک و پالئوزوئیک               ج( کواترنری و ترشیاری    

 

 عامل حرکت ورقه های اقیانوسی کدام است؟ -31

  گوشتهجریان همرفتی در اختلاف چگالی ورق ها       ج( اختلاف ضخامت ورق ها        د( الف( چرخش زمین          ب(  

 

 نیرویی که سبب حرکت ورقه های سنگ کره می شود ناشی از چیست؟ -31

 ب(  فعالیت آتشفشانی در حاشیه قاره ها                      الف( حرکت مواد مذاب در هسته خارجی زمین

 د( دور شدن صفحات اقیانوسی                                    بر گرما در درون زمینچ( توزیع نا برا

 

 در اثر برخورد ورقه اقیانوسی با ورقه قاره ای کدام پدیده رخ میدهد؟ -32 

 الف( ورقه قاره ای به زیر ورقه اقیانوسی رانده می شود        

 ی شودب( در محل برخورد دو ورقه چین خوردگی ایجاد م

 ج( پدیده فرورانش اتفاق افتاده و ورقه قاره ای به زیر ورقه اقیانوسی می رود      

 د( ورقه اقیانوسی به زیر ورقه قاره ای میرود      

 

 در اثر لغزیدن دو ورقه اقیانوسی در کنار یکدیگر کدام پدیده حاصل می شود؟  -33

 ج( گسل های متعدد                   د( درازگودال             الف( پشته اقیانوسی         ب(  جزایر  آتشفشانی

 

 در کدام نوع حرکت ورقه های سنگ کره سنگ ها بیشتر تحت تاثیر تنش های برشی قرار می گیرند؟ -34

 الف( دور شدن دو ورقه قاره ای از یکدیگر               ب( فرو رفتن ورقه اقیانوسی به زیر ورقه قاره ای

 یدن دو ورقه قاره ای در کنار یکدیگر             د(  برخورد دو ورقه قاره ای با یکدیگرج( لغز

 

 ورقه اقیانوسی در مقایسه با ورقه قاره ای ضخامت .......و چگالی .........دارد. -35

 بیشتر       _د( کمتر      بیشتر        _کمتر                 ج( بیشتر  _کمتر                     ب( بیشتر _الف( کمتر 

 

 ای و اقیانوسی درست است؟کدام عبارت در مورد مقایسه خصوصیات پوسته قاره -36

 ای بیشتر استالف( ضخامت پوسته اقیانوسی کمتر است                 ب( چگالی پوسته قاره     

 ینه درست است ای کمتر است              د( هر سه گزهای پوسته قارهج( سن سنگ     

 



 آیند؟جود میجزایر قوسی در کدام مرحله از چرخه ویلسون به -37

 شدنالف( برخورد             ب(گسترش             ج( بازشدن          د( بسته     

 

 علت تشکیل جزایر قوسی کدام پدیده می باشد؟  -38

 ب(  نزدیک شدن صفحات قاره ای با قاره ای      الف( نزدیک شدن صفحات قاره ای با صفحات اقیانوسی        

 ج( نزدیک شدن صفحات اقیانوسی با اقیانوسی                             د( دور شدن صفحات اقیانوسی از یکدیگر

 

 دریای سرخ نتیجه جدا شدن کدام یک از صفحات زیر است؟  -39

 ج( آفریقا از اقیانوس آرام         د( هند از اقیانوس اطلس    قا    *     عربستان از آفری ب(     ایران از عربستان       الف( 

 

 کوه زاگرس حاصل برخورد کدام ورقه های سنگ کره با یکدیگر است؟ -41

 االف( آفریقا با عربستان             ب( هندوستان با آسیا              ج(  ایران با عربستان              د( عربستان با آسی
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 نسبی چیست؟           ( منظور از تعیین سن33

 ( منظور از تعیین سن مطلق چیست؟         33

 ( نیمه عمر را تعریف کنید؟      33

 ( واحد های زمانی زمین شناسی را به ترتیب نام ببرید؟      33

          ( فانروزوئیک به چند دوران تقسیم میشود؟ 34
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 ( زمان ) دوره ( هر یک از پدیده های زیر را مشخص کنید؟ الف(ظهور دوزیستان  ب( ظهورپستانداران    ج ( ظهور خزندگان 34

 ( ورقه های سنگ کره به چند نوع تقسیم می شود؟        33

 نظر ضخامت و چگالی و سن با هم مقایسه کنید؟   ( ورقه های قاره ای و اقیانوسی را از33

 (علت حرکت و جابجایی ورقه های سنگ کره چیست؟   33

 ( حرکت ورقه های سنگ کره به چند دسته تقسیم می شود؟      33 

 ( پیامد نزدیک شدن دو ورقه قاره ای  با قاره ای چیست؟     33

 اقیانوسی چیست؟         ( پیامد نزدیک شدن یک ورقه قاره ای با ورقه 33 

 ( پیامد نزدیک شدن ورقه اقیانوسی با اقیانوسی چیست؟        33

         ( مراحل چرخه ویلسون را به ترتیب نام ببرید؟ 34 
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 است؟    کدام مقابل شکل در جدید به قدیم از سن ترتیب ( 52

 4ستون   1ستون  

 الف (رشته کوههای هیمالیا   بازشدگی  مرحله  1

 ب (فرورانش   مرحله گسترش 4

 ج ( اقیانوس اطلس  مرحله بسته شدن 3

   مرحله برخورد 3



 است؟ کدام جدید به قدیم از ترتیب به زیر شکل سنگهای نسبی ( سن 33

 

 است؟    کدام مقابل شکل در جدید به قدیم از سن ب( ترتی 33
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 مدت زمان گردش انتقالی سیاره چند سال است؟ .میلیون کیلومتر است 451کمترین فاصله سیاره ای تا زمین  -1

 یاره تا خورشید چند کیلومتر است؟سال است، فاصله س 27مدت زمان گردش سیاره ای به دور خورشید  -2

 بیشترین فاصله سیاره تا زمین چند واحد نجومی است؟ .است 64مدت زمان گردش انتقالی سیاره ای  -3

 فاصله آن تا خورشید چند واحد نجومی است؟ ،قیقه طول می کشد تا نور خورشید به یکی از اقمار زحل برسدد 7/74مدت-4

که همراستا در یک طرف خورشید ی فاصله زمین تا سیارک است وقتی ور خورشید می چرخد. چند واحد نجومسال یکبار به د8سیارکی هر  -5

 قرار گیرند؟

پس از چند  Bیاره س یکبار به دور خورشید بچرخد. Aواحد نجومی است. هنگامی که سیاره  16و25به ترتیب   تا خورشیدBوAاصله سیارات ف -6

 کرد؟واهد خدومین دور خود را تکمیل  سال،

 درجه است. زاویه تابش خورشید را تعیین کنید. 5/11ظهر روز اول تیرماه کاشان  زاویه سایه اجسام قائم در -7

 (34مترین زاویه تابش خورشید در کاشان را تعیین کرده ، مربوط به چه روزهایی از سال است؟)عرض جغرافیایی کاشان=ک بیشترین و -8

 درجه جنوبی عمود می تابد. 21 زمانی که خورشید به مدار -9

 شمالی را تعیین کنید.درجه  71زاویه تابش خورشید را در قطب جنوب ، مدار راس سرطان،  -الف

 طول روز را در این سه ناحیه مقایسه کنید.-ب

 روز اول فروردین:  -11

 ی تابد؟جنوبی مدرجه 61شمالی، مدار راس الجدی، درجه  81خورشید با چه زوایایی به مدار -الف

 طول روز را در این نواحی مقایسه کنید.-ب

 جنوبی به دست آورید.  61ظهر اول مهرماه در مدارهای استوا، راس سرطان ،  زاویه سایه اجسام قائم در -11

 شکل مقابل: -12

 ؟چه روزی از سال را نشان می دهد -الف 

 ن کنید.جنوبی تعیی 31شمالی و  11زاویه تابش خورشید را در عرض های  -ب

 طول روز را در این نواحی مقایسه کنید. -ج
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 سه چهارم رادیو کربن موجود در چوبی تخریب شده است. سن چوب چقدر است؟ -13

 گرم آن به نیتروژن تبدیل شده است. سن استخوان را تعیین کنید. 15گرم رادیو کربن موجود دراستخوانی  16از  -14

میلیون سال باشد، نیمه عمر عنصر رادیو اکتیو  15گرم آن تخریب شده است.اگرسن سنگ  62موجود در سنگی گرم عنصر رادیو اکتیو  64از  -15

 چقدر است؟

 گرم عنصر رادیو اکتیو موجود در سنگی تخریب شده است.نیمه عمر عنصر رادیواکتیو را محاسبه کنید. 32گرم از  28روز  48طی مدت  -16

اولیه  روز باشد، مقدار21صر رادیو اکتیو موجود در سنگی باقی مانده است. اگر نیمه عمر عنصر رادیو اکتیوگرم از عن5روز 84س از گذشت پ -17

 عنصر رادیو اکتیو را پیدا کنید. 
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450×106

 =  واحد نجومی                             4=3+1                     3  = 106×150
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3-  

 

𝑑3  =𝑝2 
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                      d=16                       16+1=17 واحد نجومی -فاصله تا زمین   
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دقیقه   3/8مدت زمان رسیدن نور خورشید به زمین = 
74/7

8/3
  =  9                                                                                                    

      

5-  

𝑑3  =𝑝2 

82 =𝑑
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                      d=4                       4-1=3 کمترین فاصله تا زمین   
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           16     =  d  سیارهB                  25و     =  d  سیارهA  

 

 

 

 به دور خورشید   Bبار گردش سیاره  2 مدت زمان=     2×64=    132سال                  

 

 132 -125=    7سال         

   

7-  

 

 =   زاویه جسم قائم در ظهر   91   -  زاویه تابش خورشید                   x           X    -  91        =5/11=       5/79  درجه     

 

8-  

 خورشید  = زاویه تابش   91  -)  اختلاف عرض  جغرافیایی    (  

 بیشترین                       91 -(   34 - 5/23= )5/79           روز اول تیر                                                       

 زاویه تابش خورشید                                                                                                                                                    

 کمترین             91 -(   34+  5/23= )5/32               روز اول دی                                                

 

 

253  =𝑝2 

P= 125 

 

253  =𝑝2 

P =  64 
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 = قطب جنوب  91 -(   91 - 21= )  21                  الف :                                                                               

 = راس السرطان    91 -(   5/23+  21= )  46/ 5                                                                                          

 درجه شمالی  71=    91 -(   71+  21= )  1                                                                                                

 قطب شمال    ˃جنوبی     21  ˃مدار راس السرطان    ˃ شمالی    71   ب:    
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 شمالی 81=  91 -(   81 - 1= )  11 الف :                                                                                                    

 = راس الجدی   91 -(   5/23 - 1= )  66/ 5                                                                                                     

 درجه جنوبی61=    91 -(   61 - 1= )31                                                                                                          

 ب :  طول روز همه جا مساوی است 
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 =   استوا  91   -= استوا                             زاویه سایه جسم قائم در ظهر = زاویه تابش خورشید  91-91=  1بدون سایه                    

 =   راس السرطان  91   -= راس السرطان                    زاویه سایه جسم قائم در ظهر = زاویه تابش خورشید  5/66-91= 23/ 5              

 جنوبی 61=   91   -جنوبی                                زاویه سایه جسم قائم در ظهر = زاویه تابش خورشید   61= 31-91= 6 1                  
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 تیر  الف (  اول

 

 شمالی11=  91 -(  5/23 –  11= )  76/ 5ب(                                                                                                               

 شمالی 31=  91 -(  31+5/23= )  5/46                                                                                                                      

 

 شمالی   11    ˃جنوبی     31ج (  طول روز                  
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 = مقدار باقیمانده    

  m = 
𝑚0

2𝑛 

1

4
           

2

4
           

4

4
 

n  =  2                     2×5730 = 11460                                                                                                                                                          
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 = مقدار باقیمانده   16 -15=    1  گرم                          روش اول :                                                                                    

 = n mتعداد نیمه عمر =  
𝑚0

2𝑛 

 4×5730 = 22920 n=4   1= 
16

2𝑛 

 روش دوم :

1                  2                   4                 8               16       

22921 =  5731× 4  
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  64  -   62=      2 گرممقدار باقیمانده                                                                                                                             

m = 
𝑚0

2𝑛 

 n= 5  2= 
64

2𝑛 

 تعداد نیمه عمر  = سن نمونه   ×نیمه عمر                ×15   106=     5   ×مر نیمه ع            نیمه عمر          106×  3   =                  
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 32  -   28=     4 گرم مقدار باقیمانده        

4                      8                        16                              32 

 تعداد نیمه عمر  = سن نمونه  ×نیمه عمر                48=     3   ×نیمه عمر  نیمه عمر                                                                16  =   
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 ن نمونهتعداد نیمه عمر  = س  ×نیمه عمر                84تعداد نیمع عمر  =      × 21 تعداد نیمه عمر                                      4  =    

 =  مقدار باقیمانده               5  گرم 

81                   41                     21                        11                         5  

 =   مقدار اولیه      81گرم   


